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令和５年11月13日臨時部長会議 会議録（要旨） 
 

◇日  時  令和５年11月13日（月） 午前８時35分から午前10時43分まで 

◇場  所  市役所第一庁舎５階 庁議室 

◇出 席 者   市長、西澤副市長、松山副市長、上下水道事業管理者、総務部長、企画政策部長、財政部長、 

          地域・市民生活部長、保健福祉部長、保健所長、こども未来部長、環境部長、商工観光部長、    

新産業創造推進局長、文化スポーツ振興部長、農林部長、建設部長、都市整備部長、会計局長、  

教育次長（行政及び教育）、上下水道局長、消防局長、議会事務局長(代)、危機管理防災監及び   

関係課職員 

 

 

◇会議内容 

１ 協議事項 

（１）市営バス及び廃止路線代替バスの運行見直しについて（企画政策部） 

 標記事項について、企画政策部長から説明した。（資料１参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（２）令和５年12月市議会定例会提出議案について（総務部） 

 標記事項について、総務部長から説明した。（資料２参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（３）青木島こども未来プランについて（企画政策部） 

標記事項について、企画政策部長から説明した。（資料３参照） 

○質疑 

［財政部長］多目的棟の建設と遊び場の整備等が12月補正予算に計上されているが、まず多目的棟について、早期

に教育環境の改善を図ることが目的の一つとのことだが、具体的にどのような改善を図るのか。また、遊具  

設置に当たり子どもの意見を聞くとのことだが、スケジュール感を教えていただきたい。 

［企画政策部長］まず、多目的棟については基本的には早期に児童センター統合を目指していくものではあるが、

保護者の皆様と協議をしながら進めていきたいと思っている。学校施設の充実については、学校や教室に   

居づらい生徒の対応やＰＴＡ関係の会議室、それから、少人数に分けて授業を行う必要があるが、現在は   

スペースがないためできていないところがあるので、こうした教育需要に対応していくものとして使用して 

いきたいと考えている。 

［藤澤教育次長］子どもたちの意見については、４、５年生位の子どもたちを対象に、こちらが出した案の中から

選んでもらうことを考えていて、できれば７月には決めて発注をしていきたいと考えている。 

○今後の方向性 

原案を了承 
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（４）長野市の都市ブランドについて（企画政策部） 

標記事項について、企画政策部長から説明した。（資料４参照） 

○質疑 

［財政部長］ガイドラインが３月に完成するスケジュールになっているが、各部局ではいつから使って良いのか。 

［企画政策部長］暫定版のガイドラインを作るので、使えるものはすぐに使っていただきたい。 

［保健所長]５ページの都市ブランドコンセプトに「北信五岳に抱かれた長野市」と記載があるが、黒姫・妙高・  

斑尾は長野市と接してない。「単純に戸隠・飯縄などの山々に抱かれた」で良いのではないか。また、右側に 

「自由に行き先を選ぶことができる」とあるが、生き方ではなく行き先で良いのか。 

［企画政策部長］長野市にあるのは戸隠と飯縄だが、長野市の風景とすると、北信五岳が背景にある。特に千曲川

方面から見ると一つの特徴になっていると思う。右側の部分については、五つの都市ブランド要素をそれぞれ

順番に触れているところであり、アクセスの良さというのが「自由に行き先を選ぶことができる」に当たると

ころになるので、アクセスということでご理解いただきたい。 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（５）令和５年度12月補正予算（案）について（財政部） 

標記事項について、財政部長から説明した。（資料５参照） 

○質疑 

［西澤副市長］学校体育館と社会体育館の空調設備設置事業について、まず何か所か設置して検証結果によって  

今後どうするか決めていくということだが、現時点での展望や考えはあるのか。 

［藤澤教育次長］体育館自体に断熱効果があまり見込めないことから、今回は長寿命化工事を最近行った学校や  

広めの体育館などを対象とした。今後については、まだ具体的な計画はないが、断熱工事も含めて空調工事を

行ったり、屋根の塗装直しなどから着手することも考えていきたい。 

［文化スポーツ振興部長］社会体育館も同じく断熱効果があまりないので、比較的新しく、一定の断熱効果が    

見込まれる体育館などを対象としたが、今後は仮設の空調設備も含め、実証しながら計画を立てていきたいと

考えている。 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（６）あんしんいきいきプラン21（第10次長野市高齢者福祉計画・第９期長野市介護保険事業計画）

（案）に対する市民意見等の募集（パブリックコメント）の実施について（保健福祉部） 

標記事項について、保健福祉部長から説明した。（資料６参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（７）第７期長野市障害福祉計画・第３期長野市障害児福祉計画（案）に対する市民意見等の募集

（パブリックコメント）の実施について（保健福祉部） 

標記事項について、保健福祉部長から説明した。（資料７参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 
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（８）ながの健やかプラン２１（第二次）(案)に対する市民意見等の募集（パブリックコメント）

の実施について（保健所） 

標記事項について、保健所長から説明した。（資料８参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（９）長野市自殺対策行動計画（第二次）（案）に対する市民意見等の募集（パブリックコメント）

の実施について（保健所） 

標記事項について、保健所長から説明した。（資料９参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（10）長野市感染症予防計画（案）に対する市民意見等の募集（パブリックコメント）の実施に   

ついて（保健所） 

標記事項について、保健所長から説明した。（資料10参照） 

○質疑 

［危機管理防災監］計画の位置付けの中で危機管理指針との整合の話があったが、現在、担当課では危機管理指針

の見直しを行っているので、最終的なところで齟齬が出ないように一緒に調整をお願いしたい。 

［保健所長］市の計画、指針もそうだが、国でも新型インフルエンザ等の行動計画の見直しを進めているなど、   

いろいろな動きがあるのでその辺りも見ながら進めていきたい。 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（11）公衆浴場における混浴禁止年齢の引下げにかかる長野市公衆浴場の設置場所の配置及び衛生

等の措置の基準 に関する条例の改正内容及び市民意見等の募集（パブリックコメント）の 

実施について（保健所） 

標記事項について、保健所長から説明した。（資料11参照） 

○質疑 

［企画政策部長］市もいろいろ温泉施設を持っているが、全て対象になるのか。 

［保健所長］対象になる。 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

（12）長野市公営住宅等ストック総合活用計画の見直し（案）について（建設部） 

標記事項について、建設部長から説明した。（資料12参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 
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（13）長野市文化財保存活用地域計画(案)に対する市民意見等の募集（パブリックコメント）の  

実施について（教育委員会） 

標記事項について、藤澤教育次長から説明した。（資料13参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

 

２ その他 

（１）長野市国民健康保険条例の一部改正について（保健福祉部） 

標記事項について、保健福祉部長から説明した。（資料14参照） 

○質疑なし 

 

 

＜市長から＞ 

・市長就任から２年が経過したが、公約に掲げた内容も確実に着手し、新たな取組や制度拡充も進めることが   

できた。副市長をはじめ職員には感謝申し上げる。 

・一方、今後２年間の取組などについて、報道機関の皆さんを集めて記者発表を行う予定である。これまで着手し

た取組をより一層推進して定着させていく ことに加えて、更なる挑戦・チャレンジをしていくことを伝えてい

きたい。 

・いろいろな変革、新たな挑戦に積極的に取り組んでいきたいと考えているので、各部局においても、そのような

気持ちでこれからの施策展開、新規事業を考えていただきたい。 

 

 

以上 


